Рекомендации по формированию списка основной и дополнительной литературы раздела «Учебно-методическое и информационное обеспечение  дисциплины» в рабочих программах дисциплин (РПД) для образовательных программ по ФГОС3+.
1. В перечень основной и дополнительной литературы включаются  издания, находящиеся в фонде Научной библиотеки и отраженные в БД электронного каталога: 
«БД книг и продолжающихся изданий» (научная, учебная литература в печатном виде);
-«Книги ПИ (ВСГАО до 2015 г.)»  (научная, учебная литература в печатном виде);
-«Книги ИФИЯМ (ЕАЛИ до 2017 г.)» (научная, учебная литература в печатном виде);
  -«Электронные издания» (полные тексты изданий, доступные через Интернет в  ЭБС «Библиотех», «Лань», «Айбукс», «Руконт», «Юрайт», электронные издания, прошедшие редакционно-издательскую обработку и размещенные на дисках). 
Перечень основной литературы : 

	 Виды изданий 
	Учебная литература (учебники, учебные пособия, учебно-методические издания, курсы лекций), рекомендуемая  для реализации основных образовательных программ.
 Монографии (только для магистратуры и аспирантуры).


	 Количество наименований в перечне
	До 5-6 наименований (печатные и/или электронные).
При наличии 2-3 и более электронных изданий  печатные   указываются только при наличии  их в экземплярности согласно требованиям ФГОС3+*. 



	Количество экземпляров (доступов) 
	 1. Не менее 25 одновременных доступов  через Интернет каждого из изданий в ЭБС на каждые 100 обучающихся. 
*2. В случае отсутствия электронных изданий - не менее 50 экземпляров каждого из указанных печатных изданий на каждые 100 обучающихся.



2. Перечень дополнительной литературы :

	Виды изданий 
	Учебная литература (учебно-методические издания, конспекты лекций, курсы лекций, сборники задач и упражнений, практикумы, атласы).
Научная литература (монографии, сборники научных трудов, сборники материалов научных конференций, симпозиумов).
Нормативные материалы (ГОСТ, СНиП и т.п.).
Официальные и законодательные документы .
Справочно-библиографические издания (словари, справочники, энциклопедии).
Периодические отраслевые издания (наименования журналов  из подписки на печатные и электронные журналы). 

	Количество наименований 
	до 5-6 наименований (печатные и/или электронные) 

	Количество экземпляров
(доступов) 
	1.Количество единовременных доступов   через Интернет каждого из изданий в ЭБС не регламентировано по ФГОС 3+. 

2. В случае отсутствия электронных изданий из ЭБС - не менее 25 экземпляров каждого из печатных изданий на каждые 100 обучающихся.


4. Способ  отражения  изданий в списках литературы РПД:
 - библиографическое описание найденных в Электронном каталоге НБ печатных книг копируется в список литературы из каталогов: «БД Книг и продолжающихся изданий», «Книги ПИ (ВСГАО до 2015 г.)» только для направлений Педагогического института, «Книги ИФИЯМ (ЕАЛИ до 2017 г.)» только для направлений  факультета иностранных языков с указанием ISBN и количества экземпляров. 

 - библиографическое описание электронных книг  копируется в список литературы  из каталога НБ  «Электронные издания» или каталога соответствующей ЭБС с указанием режима доступа и ссылки на ЭБС. Из ЭБС  копируются только книги, которые открываются для чтения (Клавиша «Читать» или гиперссылка на заглавие). 

- список литературы составляется последовательно, желательно в алфавитном порядке, с единой нумерацией;
Внимание!

 Ссылки на интернет-ресурсы, книги, не имеющиеся в фонде библиотеки или в перечне приобретенных изданий из ЭБС (каталог НБ  «Электронные издания»), в сведения о книгообеспеченности не включаются!*
*Из ЭБС «Юрайт» можно включать все   книги; важно их использовать по реализуемому уровню образования, т.к.  в ЭБС есть блок для СПО.
5. Информация  о фонде книг, журналов,  доступе к электронным ресурсам  отражена на сайте НБ ИГУ:
-  раздел «Ресурсы» (подразделы:  «Электронный каталог и библиографические базы данных»,  «Периодика»,  «Образовательные ресурсы», «Научные ресурсы»); 
- раздел «Преподавателям» (подраздел «Полезная информация к аккредитации»). 

Поиск печатных и электронных  изданий проводится согласно рекомендациям  раздела «Получение информации по книгообеспеченности». http://library.isu.ru/ru/inform_serv/For_teachers/index.html  
